

发放防溺水手环、开展暑期游泳课程培训 防范学生溺水 呵护夏日安全

株洲晚报融媒体中心/孙晓静 谭筱 实习记者/吴洁



▲市二中附小的学生在游泳训练中。记者/孙晓静 摄

又是一年盛夏时，青少年“防溺水”成了热点话题。发放防溺水手环，收看防溺水教育片，开展暑期游泳课程培训……我市为加强学生防溺水教育，多措并举筑牢安全“夏”防护线。

小手环有大作用

“我认真学习防溺水安全知识，坚决做到六不准……”在荷塘区星光小学、红旗路小学、荷塘小学等学校，同学们右手握拳进行防溺水宣誓。活动现场，学校安全员老师为学生佩戴安全提示手环，并讲解使用方式和注意事项。

记者注意到，这条绿色的小手环上，可以用记号笔写下日期。神奇的是，如果遇水或是在水中浸泡超过一分钟，手环表面的图案会部分或全部自动消失。“方便家长监控，一旦孩子私下去玩水，便会出现提示。”市教育局相关负责人表示，防私泳提示手环是市委市政府为有效遏制和减少学生溺水事故所采取的一项重大举措。手环每盒100条，须佩戴100天，家长或监护人可通过及时检查手环图案是否完好，以监督孩子在远离监护视线时是否玩水或私泳。

游泳课程让孩子学会生存技能

除了发放防私泳提示手环，我市不少学校将学游泳与防溺水有机结合，助力孩子掌握游泳技能，教育引导学生用正确的方式应对可能出现的危险。

7月1日，在市二中附小游泳馆内，免费游泳课程正在火热进行。学生们在泳池中训练憋气、蛙泳泳姿。学生们通过男女分班、小班教学的特色形式，在专业教练指导下认真学习摆臂等基本动作，逐渐掌握基本要领并不断实践。

“这是我第一次学游泳，站在游泳池边很紧张。同学们的鼓励，教练的指导，让我放松了心情。”小玲在课后开心地说。

游泳教育试点方兴未艾

“除了理论上对学生进行防溺水教育外，更多的是通过实践，让学生们通过学习游泳技能技巧，熟知水性。”荷塘外国语学校小学部部长夏迎春建议，把游泳作为一项求生技能让孩子学会，提高孩子水中自救能力。同时教育孩子，不轻易下水，不贸然救人，不去未知水域。

据悉，开展游泳教育试点是我市加强防溺水教育又一重大举措。

首批中小学生游泳教育试点学校为天元区天台小学、潜石小学，第二批中小学生游泳教育试点学校为天元区尚格小

安全小贴士

防溺水“六不”：不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无家长或教师带领的情况下游泳；不到无安全设施、无救援人员的水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；不熟悉水性的未成年人不擅自下水施救。 水边玩耍“三不”：不在河边、湖边、工地水塘等附近玩耍；不拾掉入河道、

湖中、池塘的物品；不在河边边洗衣服、钓鱼虾、拔水草等。 安全“三要”：要非常警惕和学会辨识自己身边有可能发生溺水事故的危机；要学会游泳技能；要掌握在水中自救自护和在力所能及的范围内救助他人的基本方法。

7月8日起高招招录 三种渠道查询结果

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱)记者昨从教育考试院获悉，7月8日至8月23日将进行高招招生录取工作。

市教育考试院相关负责人介绍，考生可查询到的录取状态有3种，分别是“自由可投”、“已投档”和“录取”。如何查询招生录取的相关信息？考生可通过以下三种渠道查询：通过湖南教育政务网、湖南省普通高校招生考生综合信息平台 and 湖南招生考试信息港进行网站查询；通过手机App：潇湘高考查询；通过“湘微教育”“湖南考试招生”微信公众号进行查询。

值得一提的是，按照规定，正式录取的考生，一律不准改录。此外，被香港有关高校单独招生录取并经本人确认就读的考生，不再参加内地高校统一录取；被高校单招提前录取的考生，不再参加后续录取；报考少年班的考生，其成绩仅用于有关高校少年班招生录取，不得用于填报其他普通高校志愿及录取。

创新形式开展思想教育 湖汽工程职院：新形式致敬时代偶像

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴灏 通讯员/韦萧萧)以电子海报、彩绘、Q版等形式，展示袁隆平、张桂梅、杜富国等近十个行业的先进典型。日前，湖南汽车工程职业学院学生成长素养平台云展播“上新”，浏览点击量2万余次。

去年以来，该校适应新时代大学生网络“原住民”特点，把网络育人作为团工作的重要内容，创新开展“新时代·新偶像”云资源众筹活动，努力把有意义的事做得有意思。活动以青年大学生的视角，聚焦走在新时代前列的先进人物，特别是时代楷模、大国工匠、平凡奋斗者、新时代追梦人等各行各业新涌现出的偶像人物，作为数字作品创造的主线，让学生在作品创作中受教育、强素养，在作品众筹中增自信、强担当。

学校团委副书记刘承芳介绍，针对网络育人合力不足、方式不优等情况，该校还构建并实践了“四主体协同、四项目驱动、四平台支撑”高职院校网络育人模式，获得2021年湖南省职业教育省级教学成果奖三等奖。

据悉，为了最大范围吸引学生参加活动，组织方还采用了积分、评奖等激励方式，极大激发了学生“投稿”热情。活动先后持续近一年半时间，通过“众筹”方式，共收到851名同学的1034件作品。在此次云展播前，该校学生成长素养平台还向全校学生进行靶向推送。

湖南中医药高专：大学生“三下乡”投身社会实践



7月1日，湖南中医药高等专科学校党员教师、专家与30余名团员组成“医心向党”实践团，前往娄底双峰县石源村，开展为期三天的暑期“三下乡”社会实践活动。(株洲晚报融媒体中心/谭筱 通讯员/李姝 潘登 摄影报道)

下列证件 声明作废 ·乐园近水楼台小区4栋1602房曾四明遗失株洲乐园房地产开发有限公司于2009年7月25日开具的0283031号收据，金额219350元 ·资辉遗失430203600318195号个体工商户营业执照副本

广告接待热线 28835396

株洲西始发列车开行半月 累计发送旅客近万人次 该站的日旅客发送量在7月3日刷新纪录

本报讯(株洲晚报融媒体中心/廖明 通讯员/夏四亮 实习生/郑语嫣)6月20日，武广株洲西站开始开行往北京和上海方向的始发高铁列车，至7月5日正好半个月，始发列车的旅客发送情况如何？

7月5日，记者从市交通运输局了解到，6月20日至7月5日，上述两趟始发高铁列车累计发送旅客9899人次，其中G506次至北京西方向总计5681人次，G1348次至上海虹桥方向4218人次，两趟列车平均每日发送旅客618.68人次。

5日上午7时50分许，武广株洲西一站候车大厅内，等候上车的旅客几乎已将座位坐满，其中有337人正在等待即将发往北京西的G506次列车，208人将在8时54分，搭乘G1348次列车去往上海虹桥方向。

旅客陈凯是我市一企业的售后服务人员，

经常往返北京和株洲。G506次开行半个月来，这是他第二次乘坐。

“真的是非常方便，极大地节省了我的出行成本。最惊喜的是发车时间非常好，出发赶车不至于太早，到北京也才下午4时多，还有充足的时间到公司驻地。”陈凯说。

武广株洲西站相关负责人介绍，除了始发开行的时间好，株洲西往北京西和上海虹桥方向的列车，票源也相当充足。G506次和G1348次的始发客流，目前呈现出较好的递增趋势。

数据显示，上述两趟始发列车开行之初，日发送旅客在500人次左右，但从7月1日进入暑运起，日发送旅客人次大幅增长，其中7月3日累计发送旅客1066人次。

另据了解，受暑运出行高峰影响，武广株洲西站的日旅客发送量也在7月3日刷新纪录，当日累计发送旅客逾1.3万人次。

2022湖南(国际)通用航空产业博览会下月底开幕 届时可去芦淞机场看各种飞行表演

本报讯(株洲晚报融媒体中心/任远)7月5日，记者从2022湖南(国际)通用航空产业博览会新闻发布会上获悉，本届博览会将于8月31日至9月4日在长沙、株洲两地举行，目前各项筹备工作正有序推进。

株洲芦淞机场设有动态飞行表演分会场

本届博览会以“通航引领美好生活”为主题，主会场设在长沙国际会展中心，株洲芦淞机场设有动态飞行表演分会场，包括“1+2+N”多项活动。

“1”为1场主体活动，即9月1日举行的博览会开幕式暨主旨论坛。“2”为2场展览展示，即1个静态展和1个动态飞行表演。静态展设在长沙国际会展中心，由通航制造、通航应用、无人机、北斗与5G应用等板块组成。动态飞行表演在株洲芦淞机场，将邀请知名航空表演飞行队表演，全面展示各类通用航空器应用场

推动北斗系统和通用航空的市场化应用

“根据省组委会的安排，今年的通航博览会与去年相比有所变化。”市贸促会相关负责人介绍，本届通航博览会将结合当前低空空域管理改革政策环境和低空经济领域发展新趋势，围绕通航制造、通航应用、通航信息、通航服务、文旅科普五大核心板块，发布通航板块经济数据，充分挖掘市场增长点，释放通航应用的经济信号，推动北斗系统和通用航空的市场化应用，促进技术融合创新，进一步推进通用航空产业发展。

茶陵县农保系统两人主动投案

本报讯(株洲晚报融媒体中心/陈正明)据“清廉株洲”消息，茶陵县湖口镇农业综合服务站畜牧专干刘建勇、中国人民财产保险股份有限公司茶陵支公司农险业务部销售团队经理谭珞涉嫌严重职务违法，主动投案，目前正接受茶陵县纪委监委调查。 刘建勇，男，汉族，1976年10月出生，湖南

景。“N”为多场专题活动、配套活动，包括通用航空制造及产业创新论坛、通航空间地理信息产业发展论坛、中国航空应急救援高峰论坛、中国通用机场建设与运营发展论坛等行业细分领域专业化主题活动。

动态展示将编排固定翼飞机、旋翼机编队表演，直升机应急救援实景应用演练、航模表演、动力伞表演、热气球系留升空表演等，山河科技制造的民族自主品牌轻型运动型飞机SA60L(阿若拉)将展示5机编队，与长沙主会场形成联动，为观众带来震撼的空中视觉享受。

博览会新增了北斗产业与通航产业融合的论坛与展示，株洲作为北斗产业园所在地，将在静态展区作为重要板块进行呈现。

同时，本次通航博览会恰逢湖南省首次旅发大会预热之际，我市将围绕株洲通航旅游的发展与挑战，发布通航旅游相关数据与行业旅游资源，吸引全国通航旅游企业参与，共建共赢、合作共赢，促进株洲通航旅游新项目、新产品的开发与运营。整体活动将增加更多的文旅元素。

茶陵人，1998年11月参加工作。2017年5月至2020年1月，任茶陵县湖口镇动物防疫和畜牧水产技术推广服务站站长；2020年2月至今，任茶陵县湖口镇农业综合服务站畜牧专干。 谭珞，男，汉族，1994年10月出生，湖南茶陵人，2016年11月参加工作。2019年3月至2021年11月，任中国人民财产保险股份有限公司茶陵支公司农村保险事业部(农村普惠金融事业部)销售团队经理；2021年11月至今，任中国人民财产保险股份有限公司茶陵支公司农险业务部销售团队经理。

3年内我市将建1000个新就业形态劳动者之家



▲昨天上午，部分新就业形态劳动者宣誓加入工会组织。 记者/何春林 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/何春林 通讯员/刘萍 何杏)昨天上午，2022年湖南省新就业形态劳动者集中入会行动(株洲分会场)暨株洲市总工会新就业形态劳动者“十百千”工程启动仪式举行。

近年来，随着数字经济、平台经济、共享经济等新业态兴起，催生了一支数量庞大、不同于传统意义上劳动者的就业形态群体。其中，货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员4个群体最为典型，我市约有4.2万人，且还在持续增加。这些就业群体普遍通过互联网平台与企业建立合作关系，没有签订劳动合同但又一定程度上接受平台或企业的劳动管理。对此，我市积极引导新就业形态劳动者加入工会组织，全方位维护他们的合法权益。

按照计划，市总工会计划用3年时间，在全市建立10个县级新就业形态行业工会联合会、100个新就业形态工会组织、1000个新就业形态劳动者之家，将新就业形态劳动者“吸引过来、组织起来、稳固下来”，让他们感受到党的关怀和工会温暖。

相关新闻

“LO”一手“GO”创意 形象标识有奖征集

本报讯(株洲晚报融媒体中心/何春林 通讯员/伊智毅)即日起至7月31日，市总工会面向全社会公开征集株洲市新就业形态劳动者之家形象标识(LOGO)，入选作品将奖励5000元。

参与征集的作品必须是原创且从未发表，要求主题突出、创意独特、寓意贴切、辨识度高、融合工会元素，需提供彩色稿及文字说明。此次征集入围优秀作品6件，每件奖励1000元并颁发获奖证书；最终入选的作品，奖励5000元并颁发获奖证书(最终入选的作品不颁发入围奖励)。

具体要求和投稿方式可关注株洲工会微信公众号或登录株洲工会网(https://www.zzghw.com/)查看。

